

# 我区创新举措确保公安院校“阳光招生”

呼和浩特讯 2022年度公安院校招生工作即将开始,这项工作关系到公安事业的长远发展和公安人才的战略培养,事关考生的切身利益,牵动着千家万户,做好招生工作影响深远、意义重大。在本年度招生工作中,自治区公安厅政治部人事训练处创新工作措施,坚持“阳光招生”。

强化组织领导,压实工作责任。为保证2022年公安院校在内蒙古地区招生工作的顺利实施,自治区公安厅将成立由政治部、督察审计信访总队、机关纪委、内蒙古警察职业学院、呼铁公安局等有关部门组成的工作专班,具体负责此项工作。测试前将对所有参与招生工作的人员进行专题岗前培训,进一步细化岗位分工,明确岗位职责,规范工作流程,统一测试标准。招生工作人员将实行全封闭管理,督察审计信访总队、机关纪委、内蒙古警察职业学院纪检办工作人员全程现场监督执纪,参与此项工作人员手机一律上交封存,切断与外界的通讯联系。设立监督电话,指派专人值守,接受考生、家长的咨询及申诉。

创新工作措施,坚持“阳光招生”。自治区公安厅政治部人事训练处对公安院校招生信息管理系统进一步优化完善,考生信息采集后生成专属二维码,工作人员扫描二维码即可开始测试,提升工作效率;增加实时统计分析功能,对招考全过程进行监测,及时生成汇总报表;采购长跑智能化体测器材,保证各测试项目成绩的精准裁定;建立网上预约机制,通过微信、支付宝等APP的“扫一扫”功能,扫描预先公布的二维码进行约考,既避免了考生扎堆排队现象,又给偏远地区的考生留出充足的时间安心备考;建立公安院校招生网上政治考察系统,高考结束后,有意愿报考公安院校公安专业的考生自行通过互联网登录公安院校招生政治考察系统,在线填报政治考察表,考生填报的政治考察表提交后,各盟市、旗县公安机关负责政治考察工作人员按照网上政治考察系统操作手册逐级进行网上考察、流转和签批,让数据多跑路,让考生及家长少跑腿。每个测试场地均安装高清监控设备,并即时储存备查,整个测试流程实现闭环管控;体检、体测岗位人员每日上下午通过电脑随机分组后进入指定岗位,实现考生、测试工作人员均随机选组选岗。

强化服务保障,做好宣传发动。为了有效防控疫情,招生工作专班将严密制定应急预案,考生家长及陪同人员严禁进入考试场地,在考场外围设置警戒排号区、缓冲测温区、候考排队区三个区域。同时,要求考生在参加面试、体检、体能测评前出示“行程码”“健康码”等,体温正常且48小时内2次核酸检测阴性(中间间隔不少于24小时)。此外,工作专班还将从疾病预防控制中心聘请专业人员,全力配合做好各项疫情防控工作。招生工作专班将从专业保安公司雇佣安保力量,实行严格安检措施,确保工作人员和考生的通讯设备不带入考场,并安装人像识别检测仪,用来识别考生身份。招生期间,正值酷暑,工作专班将设置多个遮阳帐篷,免费为考生提供白开水、绿豆汤,并配备急救医生、药品、一次性口罩以及救护器材,为每一名考生提供温馨、舒适、安全的候考环境。招生工作专班将及时通过内蒙古招生考试信息网、内蒙古自治区公安厅互联网门户网站、“平安内蒙古”公众号等渠道随时发布考察、面试、体检、体测相关工作信息,配合各公安院校开展招生工作“云宣传”,引导立志青年报考公安院校。

另据了解,随着人民警察招录体制改革的不断深入推进,公安院校毕业生入警受到了社会各界、新闻媒体和人民群众的广泛关注。在校毕业生时,公安院校招生工作专班将严格按照中央编办、人力资源社会保障部、公安部、教育部、财政部、国家公务员局联合印发的《关于公安院校公安专业人才培养制度改革意见》的相关规定执行,如有政策调整,毕业时执行当年国家及自治区有关文件,确保公安院校毕业生成为内蒙古公安队伍补充警力的主要渠道。(张佳良)

## 乌兰察布交警全力做好高考交通安保工作

乌兰察布讯 为营造安全、畅通的考试环境,高考期间,乌兰察布市交警绷紧“安全弦”,把好安全关,将高考安保工作作为一项重要政治任务抓紧抓实,为广大考生保驾护航。

为确保高考期间各考点周边道路交通秩序安全、有序、畅通,全市各级公安交警部门提前谋划组织、统筹部署,主动与属地政府、疾控部门、学校考点对接,逐路踏勘周边交通条件,“一校一策”制定个性化维护疏导方案,逐点明确责任领导、责任民警,预判考试时可能遇到的问题,特别是对今年新增的备用考点、隔离考点,统一标准、从细制定落实交

通保障方案,确保每处考点周边通行安全有序。

高考期间,乌兰察布市公安局交管支队结合全市辖区各考点周边实际情况,在部分道路、路段适时采取禁止机动车通行或机动车单向行驶临时交通管理措施。高考前夕,交管部门及时补充完善考点门前限速、禁止鸣笛和机动车临时停车等交通标志,增划、复划人行横道线、减速带等标志标线,确保考点门前及周边道路交通设施齐全有效。

针对今年高考期间以自驾车为主接送考生的情况,交管部门提前根据各考点周边道路实际,积极会同相关单位最大限度

地在考点周边开辟路侧临时停车位。同时,交管部门积极协调社会单位,拓展路外停车资源,并增设停车引导标志,引导考生家长规范停车。

高考期间,交管部门启动高等级勤务方案,全体交警提前到岗到位,加强考点周边交通疏导工作,净化校门口及周边道路交通环境,引导社会车辆有序停放;提前研判考场周边路况,向社会发布路况、出行提示及考场周边临时管控措施。此外,交管支队铁骑中队随时待命,遇有考生求助,第一时间提供紧急救援服务,确保考生顺利参考。

(曹鹏)

## 通辽交警为考生提供暖心服务

通辽讯 6月7日,一年一度的高考拉开帷幕。高考期间,通辽市公安局交管支队9个外勤大队在高考期间推出10项便民服务措施,设立高考服务点,第一时间为有需求的考生及家长提供服务。

6月7日早7时,科尔沁区交管大队六中队执勤民警在辖区通辽市蒙古族中学考点路段实施道路交通管制时,一热心群众将

在考点附近捡到的一个身份证交给民警,按照身份证上的信息推断,有可能是即将参加高考的学生不小心丢失的。执勤民警通过身份证上的信息联系到了这名考生,原来这名考生前一天到蒙中查看考场时,不小心将身份证丢失。8时许,这名考生从民警那里拿到了自己的身份证,顺利参加了当天的考试。

当日7时40分,通辽市蒙

古族中学门前,一位家长搀扶着一名拄着拐杖的考生准备进入考场,执勤交警看到后立即上前询问情况,原来这位考生前几天不慎把腿摔伤。考虑到考生行动不便,考场离校门口还有一段距离,两位民警一左一右小心搀扶着考生,将考生安全护送到了位于四楼的考场。在考场门口,民警叮嘱考生:安心参加考试,考完了我们再来接你。

(申丹)

## 护航高考 交警同行



高考期间,巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队通过网络直播活动介绍考试期间的路况及交通管制情况,呼吁广大驾驶人途经考点时减速慢行、禁止鸣笛,自觉服从交警指挥,共同为考生营造一个安全、畅通、宁静的考试环境。图为民警在临河一中考点开展直播活动。

孙玉宝 摄

## 自治区公安厅交管局稳步推进大讨论活动走深走实

### 用更优的法治化营商环境为高质量发展赋能

(上接1版)

三是持续推进成果转化。自治区公安厅交管局结合征集到的意见建议、研讨检视情况,研究制定《公安厅交管局贯彻落实〈以更优营商环境服务市场主体行动方案〉细化任务清单》,实行月调度、月报告机制,持续盯办落实,目前已完成8项。集中推出12项优化法治化营商环境版公安交管“放管服”便民利企新措施,其中,仅“全面取消驾驶人考试报名费”这一项措施,预计每年可为考试群众节省费用1500万元。在疫情期间,该局先后推出了“业务窗口周末延时服务”“缩短超限车辆运输审批时限”“车辆逾期未检验“免处罚”等便民利企措施,及时有效回应了企业群众的期待和诉求,取得了良好的社会效果。

### 扎实做好宣传报道 营造浓厚氛围

自治区公安厅交管局坚持将宣传报道贯穿大讨论活动始终,持续彰显全区公安交管系统坚决营造更优法治化营商环境的坚定决心。一是巩固拓展成果成效。自治区公安厅交管局深度挖掘大讨论活动中形成的经验做法和亮点成效,持续跟进宣传报道,推动互学互鉴,努力将大讨论活动成果转化为优化法治化营商环境的务实举措,力争以更优的执法形象,更高的执法水平,更好的服务保障自治区经济社会高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开;二是强化传统媒体宣传阵地。自治区公安厅交管局主动对接《人民公安报·交通安全周刊》《内蒙古日报(法治版)》《内蒙古法

制报·交通安全周刊》以及内蒙古电视台,累计刊发“优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”相关新闻稿件4篇,内蒙古电视台专题报道2次。同时,该局在机关办公区布设了3块电子屏滚动播放大讨论活动宣传视频,布设了26块实体展板持续推送大讨论活动宣传信息;三是深化新媒体宣传应用。自治区公安厅交管局在“内蒙古交警”、高速交警各支队微信公众号、微博客户端、短视频平台开设“优化法治化营商环境”专栏或话题74个,通过图、文、音、视、画等多种形式,多渠道、多角度跟进报道优化法治化营商环境工作进展和成果成效,累计发布大讨论活动宣传信息380条,浏览量超1200万次。

(刘芳廷)